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Za kanonika stolnega kapitlja v Ma

riboru je imenovan dosedanji ravna
telj dijaškega semenišča dr. Jož. Mirt. 

Nov župan. Pri Gornji Sveti Kungoti 
je odstopil starosta županov maribor
skega okraja priljubljeni g. Martin Vo
lavšek. Razne težave, katere tarejo v 
danšnjih časih kmetske župane, silijo 
najboljše može, da odložijo županske 
posle. Za novega župana pri Gornji Sv. 
Kungoti je bil določen g. Franc Vau
potič, trgovec istotam. Tudi novi žu
pan uživa splošen ugled. 

Kap je zadela mariborskega zdravni
ka dr. Mihaela Podlesnika, ki je bil 
nastavljen kot zdravstveni referent na 
sreskem poglavarstvu. Blagopokojni je 
bil doma iz Ribnice na Pohorju in sin 
kmečkih staršev. Ostani mu ohranjen 
hvaležen in časten spomin. 

Požar pri Sv. Jakobu v Slov. gor. Dne 
17. maja je na nepojasnjen način iz

bruhnil požar v gospodarskem poslopju 
posestnika Pucko v Spodnjem dolu. 
Čuden slučaj je, da je Pucko pred ne
katerimi tedni dal požarno zavarova
nje tako znižati, da bo dobil le ma
lenkostno odškodnino. Zgorelo je celo 
veliko gospodarsko poslopje in mnogo 
premičnin. Škoda je zelo velika. Ta ne
sreča je zopet jasno opozorilo, naj si 
posestniki vendar svoja požarna zava
rovanja dobro uredijo. Kdor ima pre
nizko zavarovano, naj pravočasno po
viša zavarovanje. 

Vzgledna občina. Odkar se je zgradil 
dupleški most, se trudijo občine v ta
mošnji okolici, da bi navezale cestne 
zveze do mostu. Tako se trudi že več 
let občina Korena v župniji Sv. Barba
re in Sv. Martina, da bi zgradile zi
dano cesto od Spodnjega Dupleka do 
Sv. Barbare. Po dolini v sredini občine 
Korene je agilni župan Lešnik s svo
jimi možmi že zgradil skoro 2 kilome
tra lepe ceste. Taki podjetnosti moramo 
častitati. Le na spodnjem in zgornjem 

koncu je še treba, da se cesta zveze 
z že obstoječimi banovinskimi cestami 
Občini Korena pa čestitamo k uspehu. 

Bratomor pred sodiščem. Avgusta 
lanskega leta je prišel pijan domov 
28 letni Ivan Čižmešija iz Gornje Bi
strice v Prekmurju. Prišlo je do prepira 
z bratom Ladislavom in je Ivan mec1 

prerekanjem zaklal brata z dvakratnim 
sunkom z nožem v hrbet. Mariborski 
sodni senat je obsodil Ivana radi bra 
tomora na 1 leto in 6 mesecev robije 
ter na triletno izgubo častnih pravic. 

Z nožem v pljuča. V Bohovi pri Ho
čah so se spoprijeli fantje v krčmi 
18 letni posestnikov sin Leopold Gsel
man iz Bohove je dobil zabodljaj v 
pljuča in so ga prepeljali v mariborske 
bolnico. 

Gcstoljublje na račun knluka. Na ba
novinski cesti Janešovci — Sv. Ruperl 
— Sv. Lenart se je pojavil zadnje dni 
preglednik kuluka. Nadziral je delo na 
cesti in pregledoval zapisnike glede ku
luka pri županih. Pri tem lahkem opra> 



vilu je zastonj dobro jedel ter pil in bil 
obilno deležen slovenjgoriške gosto
ljubnosti. Ko je zvedel za laži pregled
nika cestni nadzornik Zagoršek, ga je 
hotel obiskati in poklicati na odgovor 
v Drstelji pri Sv. Urbanu pri Ptuju, a 
g. nadzornik jo je že bil odkuril. 

Dvoje poslopij pogorelo. Do tal je uni
čil ogenj gospodarsko poslopje, hlev in 
skedenj posestniku Skodniku, po do
mače Mostnaru v Vedrižu — občina 
Šmiklavž pri Slovenjgradcu. Z gospo
darskim poslopjem je zgorela še krma 
za živino in ra,zno orodje. Škoda znaša 
nad 60 tisoč Din in ni niti za polovico 
krita z zavarovalnino. Požar je nastal 
najbrž radi tega, ker je vrgel kak po
potnik na potu mimo skednja v suhljati 
Odpadek goreče cigarete. — V Tolstem 
vrhu — občina Mislinje je pogorela v 
noči hiša in pod isto streho hlev s pri
tiklinami posestniku Francu Potočni
ku. Prizadeti je komaj rešil golo živ
ljenje sebi, ženi in živini, vse drugo 
je uničil požar in povzročil škode nad 
20 tsoč Din, ki je krita le z malenkost
no zavarovalnino. 

Pod avto je prišel pri Slov. Bistrici 
železniški mizar Franc Rup iz Studen
cev pri Mariboru. Po celem telesu po
škodovani se leči v mariborski bolnici. 

Do hudega pretepa je prišlo na plesu 
v Ivancih v Prekmurju. Fant Koloman 
je dobil nekaj zabodljajev z nožem, da 
so ga prepeljali v bolnico v Mursko So
boto in je njegovo stanje resno. 

Nesreča prenaglega kolesarja. V bol
nico v Mursko Soboto so spravali 30
letnega Andreja Peršaka, ki je zadel 
na široki cesti s kolesom ob dva potni
ka in si je pri padcu s kolesa zlomil 
nogo. 

Pri požiganju nastal gozdni požar. 
Neprevidni delavci so bili zaposleni s 
požiganjem suhega vejevja v gozdu po
sestnika Josipa Jeseneka v Dramljah 
pri Celju. Iz požiganja se je razvil gozd
ni požar, ki je uničil dva ha gozda in 
povzročil škodo 20.000 Din. Ogenj so 
odušili gasilci iz Gaberja pri Celju. 

Seneni voz ga je pokopal pod seboj. 
Nad 50 letni Ivan Jager, zaposlen pri 
posestniku Gorišeku v Drešinji vasi, 
je peljal iz Petrovč pri Celju voz sena. 
Voz se je prevrnil, pokopal pod seboj 
voznika in mu zlomil hrbtenico. 

Podivjani fantje so se izpozabili nad 
starčkom. V bolnico v Celje je bil pri
peljan z nevarnimi poškodbami 741etni 
prevžitkar Franc Obrezo. Dne 17. maja 
so obdelali starčka v Št. Jurju ob j . ž. 
trije mladi fantini. 

Lonec turškega denarja. Pri Anskem 
domu v Celju so našli glinast lonec 
6 tisoč turškimi novci. Najdba ima pre
cejšnjo starinsko vrednost. 

Avtomobil je povozil in težko poško
doval na banovinski cesti pri Laškem 
24 letnega delavca Antona Deželaka od 
Sv. Krištofa nad Laškim. Avtomobil je 
(pridrvel zvečer za ponesrečenim, ga po
drl in izginil neznanokam. Ponesreče
nega so našli potniki in ga spravili v 
celjsko bolnico. 

Grozen čin blazneža, V torek 19. maj
ttfka se je zgodil v Spodnjem Gaberniku 
pri Podplatu zločin, kakor ga ne pomnijo 
V tamošnjem kraju najstarejši ljudje niti iz 
ustnega izročila ne Posestnik Herman 

Hajnšek se je vrnil pred dvema letoma iz 
Holandske, kjer je iskal zaslužka. Po 
vrnitvi k svoji družini na Spodnjem Ga
berniku se je udal brezmejno pijači in so 
se začeli na njem kazati znaki blaznosti. V 
zmešanem stanju je večkrat grozil ženi, da 
jej bo odsekal s sekiro glavo in jo hoče vi
deti pred seboj mrtvo. Od blazneža ogro
žena reva ima tri otroke in je že celo če
trti na pohodu. Dne 19. majnika žene ni 
bilo doma, pa je ubil blaznež svojo lastno 
85 letno mater in zažgal nato hišo, ki je 
pogorela do tal. 

Padec preko skale. V nedeljo 17. maj
nika se je podala 221etna Marija Pakiž. 
ki je uslužbena v Ljubljani pri inže
njerju, v družbi tovarišic v Kamniške 
planine. Pozno popoldne na povratku 

se je ločila Pakiževa s tovarišico od 
ostale družbe, zgrešili sta stezo ter 
padli preko skal. Med tem ko se ni pri
petilo tovarišici nič posebnega, je ob
ležala Pakiževa s polomljenimi udi in 
drugimi poškodbami. Tovarišica je po
klicala pomoč in težko poškodovano 
so spravili v ljubljansko bolnico. 

Rudarjeve truplo v Savi. Delavci, ki 
pri Dolnjem Brezovem v Savi pri Sev
nici lovijo premog, so potegnili iz vo
de mladega trboveljskega brezposelne
ga rudarja Henrika Pavlina. Utopljenec 
še ni bil dolgo v vodi. 

Celi trg je bil v požarni nevarnosti. 
V Moravčah na Kranjskem je začela 
goreti 18. majnika zvečer dolga streha 
gospodarskega poslopja pri posestniku 



rijo Grad, ki se je peljala na kolesu 
v papirnico v Vevče. Pri tekanju je 
fantek padel na trdo cesto in obležal 
brez vidnih znakov pri priči mrtev. 

Tatvina mrtvaškega voza. Te dni ja 
zaustavil na Dunaju stražnik kočijaža, 
ker je kočiral mrtvaški voz v nevarno 
pijanem stanju. Voznika, ki se je kar 
zibal na kozlu, je spravil z voza poli
caj s pomočjo mimoidočih in ga odve' 
del na stražnico. Med tem, ko se jO 
ukvarjal stražnik s pijancem, sta se 
vsedla dva mesarska pomočnika v 
mrtvaški voz in se odpeljala v najhuj
sem diru. Ko so zapazili tatvino voza, 
so začeli zasledovati tatova na motor
nih kolesih. Originalna uzmoviča so ? 
velikim trudom dohiteli, jima odvzel,' 
voz s konjema in ju izročili roki pra 
vice. 

Usmrtitev ali pomiioščenje. V našem 
listu smo že ponovno poročali o zverin
skem morilcu Petru Kurtenu, ki je bil 
v Dusseldorfu na Nemškem obsojer 
na smrt. Smrtna obsodba je bila z ute
meljitvijo poslana pravosodnemu prus
kemu ministru, ali jo potrdi, ali p3 
zločinca pomilosti na dosmrtno ječo 
Ministrstvo se bo odločilo za usmrti
tev ali pomiioščenje tekom 14 dni. 

Ako kaznjenec razkazuje pobeg. Mlad 
kaznjenec je pobegnil iz kaznilnice v 
Kottbusu na Nemškem in bil zopet pre^ 
jet v Berlinu. Ko so ga pripeljali v kaz< 
nilnico, so se čudili pazniki in urad
ništvo, kako neki se mu je mogel po
srečiti pobeg. Zaukazano je bilo be* 
guncu, naj še enkrat pokaže, kako jo 
utekel. Pozvani, ki je po poklicu umet
nik v cirkusu in se piše Arba, je takoj 
ubogal in je telovadil s toliko spretno 
stjo preko zida, da je bil kmalu na svo. 
bodi. Zavod je alarmiral policijo, ki jo 
zajela spretnega telovadca šele čez paT 

dni. 
Mož, ki strastno pije kavo. Na Du

naju se ukvarjajo zdravniki s 40 let 
nim tovarnarjem, ki strastno zavživa 
kavo in je popije na dan 8—12 litrov 
Preiskava je dognala, da je bil njegov 
oče pijanec, ki je uničil s pijančeva 
njem svojo družino. Njegov sin se ogib< 
lje alkohola, a je nasledil očeta z ne
izmernim uživanjem na drugem polju 
Kavni pijanec se je podal na kliniko, 
da bi ga odvadili zdravniki pogubonos
nega uživanja kofejina. 

Nevesta — živa baklja. V župni cer
kvi fare \YelkiePiekary se je zgodila 
zadnje dni redka in grozna nesreča 
Med poroko hčerke .rudniškega ravna
telja se je vnela od sveče na oltarju 
obleka neveste. Predno se je posrečilo 
strgati obleko z goreče žive baklje, je 
bila nevesta tako opečena, da je izdah 
nila v cerkvi med nepopisnimi bole
činami. 

V treh urah iz Londona v Berlin 
V dveh urah 55 minutah je preletel 
amerikanski letalec Frank Hawks raz
daljo med Londonom in Berlinom, k' 
znaša okrog 1000 km. 

Največji prekooceanski parnik na 
svetu je dogradila baškar angleška pa
robrodna družba »Empress of Britainc 
in bo vršil prevozno službo na zazdaljc 
SouthamptonOuebec. Nova ladja ims 
42.000 ton in bo prevozila zgoraj orne 

Šlibarju, po domače Kramarju v Mo
ravčah. Sreča je bila, da je bilo vreme 
i brez vetra, ker sicer bi bil uničil ogenj 
:Z ob bregu gorečega poslopja celi trg, 
; Šlibarju je pogorelo celo gospodarsko 
iposlopje s hlevom, orodjem, stroji itd. 
in so preostale le še gole stene. Komaj 
so rešili živino. 

Velik vlom v kmečko gostilno. V Do
.bovcu pri Št. Jurju pod Kumom je bilo 
|v noči vlomljeno v hišo posestnika ter 
krčmarja Filipa Grebenca. Neznani 
svedrovec je odnesel v gotov. 9054 Din. 

Pri nabiranju šmarnic utonil. V Vint
garju pri Jesenicah na Gorenjskem je 
šel nabirat šmarnice na Strmo stran 
'Alojzij Ozebek, ki se je mudil na domu 
ipri materi na vojaškem dopustu. Padel 
I je navzdol po hribu in utonil v močno 
jnarasli Radovni. Še proti večeru na 
dan nesreče so našli dobrega mladeni
ča za tovarniškim jezom. 

Če sta Bosanca pijana. V nedeljo 
17. maja popoldne sta napadla na cesti 
(proti Jezici na Kranjskem dva pijana 
pz Bosne ključavničarja iz Ljubljane, 
jAlbina Kralja, ki se je vozil na kolesu. 
Napadeni je vpil na pomoč in ga je ho
tel oteti krojaški pomočnik Ivan Ja
kob. Napadalca sta obdelala lažje z no
ži ključavničarja, krojača pa zabodla v 
pljuča, da je umrl v bolnici v Ljubljani. 
Pijani sirovini so orožniki že zaprli. 

Sodnik utonil. Dne 21. maja so našli 
[jV Krki pri Novem mestu utopljenega 
tamošnjega sodnika g. Alojzija Hoče
varja. Sodnik je šel najbrž na sprehod 
ob vodi, mu je postalo gotovo slabo. 

se je podal k yodi, da bi si omočil gla
vo, je omahnil v vodo in utonil. Po
kojni zapušča ženo in tri otroke. 

Tekel za materjo in se ubil. V Stu
dencu pri Ljubljani je tekel 12 letni 
Ludvik 20. maja za svojo materjo Ma

file:///Yelkie-Piekary


njeno črto v petih dneh. Parnik je ns 
celem svetu sedaj najbolj razkošne 
opremljen. 

Stoletnica znamenitega iznajditelja 
Dne 16. maja je minulo 100 let, kar se 
je rodil slavni angleški Edvard Hug
hes. Njegove \pjvažnejše iznajdbe se 
na polju brzojava in on je upeljal prvi 
mikrofon na telefonske aparate. 

V riža se je zadušil. Na čuden način 
je doletela smrt delavca Viljema Pod
gajny v prostem mestu Gdansk na se
veru. Padel je in priletel v ogromno 
skladišče za riž. Predno so mu prisko
čili na pomoč, se je že bil zadušil v 
rižu. 

Milijon angleških funtov čaka na 
pravega dediča. V Požunu živi priprost 
rokodelec, ki čaka na priznanje lOOlet
ne milijonske dedščine. Leta 1832. je 
umrl v Londonu bankir Jakob d' Aquil
lar in je zapustil 100.000 funtov šter
tingov brez dedičev. Zapuščina je bila 
oddana sodišču in se je dvignila v tako 
dolgi dobi potom obresti na 1 milijon. 
Angleške oblasti so razglasile v pre
teklih desetletjih opetovano, naj se 
zglasijo zato lepo vsoto postavni dedi
či. Javili so se različni ljudje, vršile so 
Be tudi tozadevne sodne obravnave, ki 
Bo končale zaradi pomanjkanja danih 
dokazov brezuspešno. V Požunu živi že 
več desetletij izseljeniška družina, koje 
člani niso imeli do pred kratkim niti 
pojma o milijonski zapuščini. Sedaj 
žele, ko so zvedeli za srečo, so prigla
sili dedno pravico in je bodo postali 
tudi deležni, ko bo spregovorilo sodišče 
svojo besedo. 

264 ur na dimniku. V glavnem m,e
Btu Japonske — Tokiju se je vsedel 
eden od stavkajočih delavcev na vrh 
dimnika tvornice, kjer je presedel 264 
ur brez hrane, se zgrudil od onemoglo
sti, padel z dimnika in obležal mrtev 
na. železnem balkonu pod dimnikom. 

Usmiljenim srcem se odda 18 mesecev star sin
tek za svojega. Otrok je zdrav in krepek. Na
tančnejše informacije da državna krajevna zaščita 
Ječe in mladine v Celju. 

Sanatorij v Mariboru, Gosposka ulica 43, 
lllefon št. 2358. Lastnik in vodja: priinarij 
dr, Černič, špecijaiist za kirurgijo. Sanatorij 
je najmodernejše urejen za operacije in opre

mljen z zdravilnimi aparati : višinskim soln

cem za obsevanje ran, kostnih in sklepnih 
vnetij; tonlzatorjem za elektriziranje po po

škodbah in ohlapelosti čreves; diatermijo za 
električno pregrevanje in električno izžiganje; 
Earnico »hala« za revmatično in druga boleča 
vnetja; »enteroclanerjem« za notranje čreves

ne kopeli pri zapeki, napihovanju in za splo

Ini telesni podvig. Dnevna oskrba v I. raz

redu 120 Din, II. razred 80 Din, III. razred 
50 Din. 83 

Najnovejše vesti o sijajnih priznanjih, katere so 
hvaležni kupci poslali tovarniški hiši ur H. Sutt
ner v Ljubljani št, 992, zopet dokazujejo, kako 
koristno je zahtevati veliki ilustrirani letni cenik, 
p;edno se kupi ure, zlatnino in srebrnino. Tudi 
naši bralci dobe ta Ioni cenik popolnoma brez
plačno, alo /» .*.ht»'aio od t t Stuttner. Tvrdka 
pošilja žep;:c ure že od 44 Din naprej, budilr.ike 
od 10 Din t i ure zapestnice od 98 Din itd. vsa 
takorekoč po originalnih tovarniških cenah. 

Resen opomin, ki nas spominja, da je že 
skrajni čas, tudi za zdravje kaj ukreniti, so 
P= bolečine. Nešteto ljudi muči revniaUtem, 
trganje v sklepih, živčne bolečine, trganje, 
Ebadanje, glavobol, zobobol itd., drugi trpijo 

od slabosti in drugih obolenj, ali vendar 1 
mamo tudi veliko število takih ljudi, kater: 
so se znali vseh teh muk obvarovati. Že ees 
34 let v mnogih krajih držijo stalno v hiš: 
Fellerjev bolečine ublažavajoči Elsafluid tei 
se vedno iznova vesele njegovemu zanesljive
mu dejstvu. V lekarnah in sorodnih trgovi
nah se dobiva Fellerjev Elsafluid v poskus
nih steklenicah po 6 Din, v dvojnih stekleni
cah po 9 Din, ali pa v velikih steklenicah pc 
26 Din. Poštni paket z 9 poskusnimi ali C 
dvojnimi, ali 2 velikima steklenicama pošilja 
za 62 Din brez vseh daljnih stroškov Eugeri 
V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Sav
ska banovina. 

Znamenita trgovsko pospeševalna ekspedi
cija bo v kratkem zapustila Angleško, da na
pravi potovanje po Evropi, Palestini in Egiptu 
do Kapstadta. Ekspedicijo, s katero je po
verjen kapi. Geoffrej Malins O. B. E., podpirajo 
več znamenitih trgovcev v Londonu in družba 
Ford Motor je posodila en voz in ga dala na 
razpolago. 

Zopet došlo novo blago po nepričakovano 
nizkih cenah. Oglejte si pred nakupom v Tr
pinovem Bazarju, Maribor, Vetrinjska 15. 376 

Štedi, da si prihraniš skrbi! Varčna gospo
dinja uporablja pri pranju Zlatorog milo, — 
tako začne štediii! Potem je lahko sigurna, da 
bo perilo ostalo trpežno! 


